

干扰网上传播秩序,传播违法违规信息

# 新浪微博被约谈 热搜榜停更一周

本报讯 昨天,国家互联网信息办公室指导北京市互联网信息办公室,约谈新浪微博负责人,针对微博在蒋某舆论事件中干扰网上传播秩序,以及传播违法违规信息等问题,责令其立即整改,暂

停更新微博热搜榜一周,时间自6月10日15时至6月17日15时,暂停更新热门话题榜一周,时间自6月10日15时至6月17日15时,严肃处理相关责任人,同时,要求北京市互联网信息办公室对

新浪微博依法从严予以罚款。

国家互联网信息办公室有关业务局负责人强调,网站平台应当切实履行主体责任,健全管理制度,明确内部审核处置流程,既不得为违法违规信息提供传播平

台,又不得随意干预信息正常呈现,干扰网上传播秩序。国家互联网信息办公室将进一步强化日常监管,督促相关网站平台加强内部管理和自律,依法依规开展服务。(网信)

## 海关出击端掉38个洋垃圾走私犯罪团伙

新华社北京6月10日电(记者刘红霞)海关总署10日针对洋垃圾走私开展“蓝天2020”专项第一轮集中打击行动,一举打掉38个走私犯罪团伙,抓获80名犯罪嫌疑人,查证10414万吨废矿渣、污水水等涉案货物。

海关通报显示,当天6时,在海关总署统一指挥下,广东分署以及天津、大连、南京、宁波、青岛、广州、深圳、汕头、黄埔、江门、湛江、昆明等12个直属海关出动874名警力,在天津、山东、广东、云南等9个省份同步开展集中收网行动。

通报显示,今年1至5月,我国进口固体废物322.5万吨,同比下降45.2%。海关总署有关负责人表示,将加强联防联控和国际执法合作,严密海关正面监管,坚持集中打击和常态化打击相结合,持续加大打击走私力度,提升综合治理效能,全力打好蓝天、碧水、净土保卫战。

## 郑州一高校学生信息泄露 学校责任人被警方处罚

本报讯 据澎湃新闻报道,昨天,郑州西亚斯学院就学生个人信息泄露事件发布《致歉声明》。该校称,由于工作人员缺乏保密意识,造成部分学生的个人信息泄露,已对直接责任人予以解除劳动合同,对相关部门负责人及两名主管校领导予以记过处分。

此外,记者从郑州警方获悉,新郑市公安局依据《中华人民共和国网络安全法》,对郑州西亚斯学院以及负有领导责任的一名副

校长和直接责任人进行了行政处罚。

据此前报道,郑州西亚斯学院多名学生反映,学校近两万名学生个人信息被泄露,以表格的形式在微信、QQ等社交平台上流传。

一名学生告诉记者,5月31日,有人在班级微信群中发来两份“返校学生名单”,该名单涉及近两万名学生,信息具体到名字、身份证号、年龄、专业及宿舍门牌

号,等等。

郑州西亚斯学院在《致歉声明》中表示,在积极准备学生返校复学时,按照疫情防控要求,由教务科研处整理了计划返校学生名单,用以核查学生返校来源地及个人健康状况等信息。由于工作人员缺乏保密意识,造成部分学生的个人信息泄露,学校负有不可推卸的责任。事件发生以来,该校在公安机关的帮助下查清了事情原委,第一时间通

知师生保护信息安全,不得随意转发,有效地控制了信息的进一步扩散。同时,该校对直接责任人予以解除劳动合同,对相关部门负责人及两名主管校领导予以记过处分,并将配合公安机关对其他涉嫌违法的行为严肃追究。

郑州西亚斯学院表示,将尽最大努力弥补事件造成的损害,要求有关部门在全校范围内开展信息安全隐患排查。(庄岸)



## 国产支线飞机ARJ21 “景德镇”号落户江西航空

昨天,“景德镇”号ARJ21客机降落在江西景德镇罗家机场后受到“水门礼”迎接。当天,江西航空引进的第二架国产支线飞机ARJ21在上海浦东机场交付后飞抵景德镇罗家机场,并正式冠名“景德镇”号。

新华社记者 周密 摄

▲昨天,在江西景德镇罗家机场,空乘人员在“景德镇”号ARJ21客机旁。

## 长沙警方破获特大诈骗案 700余人掉进“杀猪盘”圈套

新华社长沙6月10日电(记者刘良恒)长沙警方10日通报,长沙市公安局岳麓分局近期成功侦破一起跨境“杀猪盘”式诈骗案件。该案受害人多达700余名,涉案金额1300余万元,目前长沙警方已依法刑事拘留7名犯罪嫌疑人。

2019年12月20日,长沙市公安局岳麓分局望城派出所接到吴女士报警,称其网上交友后被带入博彩骗局。接警后,岳麓警方反诈中心立即开展侦查,发现一个位于菲律宾马尼拉的“杀猪盘”诈骗团伙,且有部分涉案人员已经回到国内。今年6月5日至6日,专案组在贵州独山、福建厦门开展收网行动,抓获陆某堂等10余名犯罪嫌疑人。

警方查明:2019年3月至今,陆某堂组织多人前往菲律宾马尼拉设立诈骗窝点,通过各类相亲交友软件寻找结识国内单身女性,并用内造“人设”的微信号加受害人为好友。不法分子在聊天过程中,先以恋爱名义博取受害人信任,再诱导受害人参与网络赌博。其作案手法,是前期以微利引诱,等受害人大额充值后,再以控制输赢、拒绝提现等方式骗取受害人钱财。

目前,陆某堂等7人已被刑事拘留,案件还在进一步深挖办理中。

## 天津: 住宅小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园

据新华社天津6月10日电(记者周润健)为进一步规范小区配套幼儿园规划、建设、管理和使用,天津明确规定,住宅小区配套幼儿园不得办成营利性幼儿园,幼儿园用房严禁出租、出售、转让和抵押。

天津市人民政府办公厅近日印发的《天津市住宅小区配套幼儿园规划建设管理办法》提出,老城区(棚户区)改造、新城开发和居住区建设必须将配套建设幼儿园纳入公共管理和公共服务设施建设规划,并按照相关标准和规范予以建设。

对分期建设的住宅小区,小区用地范围内安排有配套幼儿园的,配套幼儿园规划要与首期建设的居民住宅区规划同步审批。

## 内蒙古一初中生遭围殴 手臂肌腱被砍断

本报讯 6月9日中午,内蒙古呼和浩特市一所中学的初二学生小宇(化名)放学时在校外被十多名同校学生及社会青年围殴,其间他被连砍数刀,导致手臂等身体多处部位受伤。昨天上午,记者从呼和浩特市东风路派出所了解到,警方已经介入调查。

6月9日23时许,记者在内蒙古人民医院见到了受伤的小宇和他的家人。14岁的小宇告诉记者,6月8日中午,他在小饭桌和同年级同学小木(化名)打游戏时赢了对方,小木为此辱骂了他,小宇一气之下踢了小木一

脚。6月8日下午,小木所在班级的十几名男生来到小宇所在的班级,其中有人指着小宇对小木的同学小阳(化名)说:“就是他踢的小木。”此时,小宇的同学上前解围说:“老师快来了,别惹事儿。”于是小阳便跟十几名男生离开了。

6月9日中午放学时,小宇走到校门口时遇到了小阳,小阳把小宇叫到距离校门口不远处的一家小卖部,此时一下出来十几个身着本校初三校服的学生和几名社会青年,他们随后将小宇带到学校旁边一个居民区,这时又来了几名社会青年。小

宇回忆:“他们上来就对我拳打脚踢,还有几个人拿刀砍我,我开始还能躲闪,后来只能用手护着头蹲在地上。大概七八分钟后,学校的一名体育老师隔着学校的栅栏看到有人在打架,于是吼了一声,这些人才一哄而散。随后,这名老师拨打了110、120。”

小宇的家人告诉记者,当天他们跟随警察去现场调取监控视频,发现事发属于监控死角。不过小宇被围殴砍伤时,周围居民用手机拍下了这个过程。

经医院诊断,小宇左上肢开放性损伤,胸背部多发外伤。6

月9日17时30分许,小宇被送进手术室,21时许才做完手术。小宇的父亲告诉记者,孩子左手臂的软骨、肌腱都被砍断了。当晚,有两名涉事学生的家长到医院探望了小宇。

据了解,事发后,学校有关负责人和老师来到病房向小宇了解了情况。6月9日下午,新城区公安分局刑警大队五中队和东风路派出所的民警都赶到病房给小宇做了询问笔录。昨天上午,记者从东风路派出所了解到,目前警方已经介入调查,案件正在进一步侦办当中。

(北新)